

家有宝贝

情感故事

□记者 陈培芳

萌宝征集令

12周岁以下萌宝的爸妈们,2017时尚,时尚,最时尚的晒萌宝活动又开始啦!快把你家宝贝萌萌哒、帅帅哒的靓照发给小编吧,还有宝贝的萌言、萌语、萌事,只要你觉得有意思哒,都来晒晒吧!邮箱:460947613@qq.com。随时恭候您的轰炸,记得写上宝贝的昵称、年龄、童言童语/育儿经和您的联系方式哦。小编会将它们整理好,美美地晒在每周三《奉化日报》第6版《倾听倾诉》版面上,让宝贝的成长道路上留下更多不一样的回忆。

联系电话:88962723

本期萌宝

本期萌宝:雯雯
出生年月:2014年10月

童言童语

妈妈辛苦了

雯雯出生后,爸爸妈妈一直觉得她是调皮捣蛋的小鬼。可有一天,妈妈从单位回来,非常疲倦,雯雯一路小跑迎了过来,蹲下身子,搂住妈妈的脖子,在耳边轻轻说:“妈妈,辛苦了,我今天好想你!”把妈妈感动得差点哭了。

期待弟弟的到来

2016年,妈妈怀着二胎,雯雯几乎每天都要问一个问题:“今天几月份了?”爸爸妈妈不知道她为什么这么问?直到有一天,她说:“妈妈八月份要生小宝宝了!”这时候爸爸妈妈才明白,原来小雯雯和爸爸妈妈一样,都非常期待着小生命的到来!

爱臭美

有一次,妈妈给雯雯买了一整套的发夹,把雯雯高兴坏了,妈妈原本打算让雯雯每天换一个戴着玩,没想到,爱臭美的雯雯一定要全部带上去,结果发夹戴得满头都是,花枝招展,还美滋滋地让爸爸妈妈给自己拍照。



爱情经不起反复试探， 患得患失间她失去了爱情

人性是让我们尊重的,而不是去测试的,同理爱情也是不能去测试的,就像是你有一块玻璃晶莹剔透,不去用心保护它,偏要去看看它有多结实,拿一块大石头扔过去,结果便永远失去了它。

父亲的出轨让李敏对爱情和婚姻几乎失去了信心,当她自己遇到真爱时,总是抑不住患得患失的心情,甚至忍不住多番考验男友,没想到反而让他转身离去。

倾诉对象:李敏(化名)

倾诉时间:2018年2月8日

倾诉方式:微信

父亲的出轨， 让她对婚姻失去了信心

大学毕业前,李敏觉得自己生活在一个幸福的家庭里,母亲温文尔雅,善良贤惠,父亲忠厚老实,工作踏实上进,父母两人相处也十分和谐融洽。在李敏的记忆里,父亲是个十分顾家的好男人,虽然家务活干得不多,但也会替母亲分担部分,平时除了推不掉的应酬,他每天都按时上下班,作息很有规律,闲时宅在家看书种花,每当节假日,他总会带着全家人到周边或外地旅行,一家人其乐融融。

从小,李敏就特别羡慕父母亲的爱情,虽然没有轰轰烈烈,但是细水长流,平淡中不乏温情。“一直以来,我都想着自己以后一定要找一个像我父亲一样的老公来疼爱自己。”李敏以为平淡而美好的生活会一直保持下去,但不知从何时起,这样的情形在她大学毕业出现了变化。那时,李敏的父亲调换了工作岗位,一个新的发展项目也交到了他手上,所以社会活动明显增多,按时回家的日子渐渐少了。刚开始,她和母亲都不以为意,母亲甚至包揽了全部家务,让父亲一心扑在工作上,不为家庭琐事烦心。可是,李敏的父亲似乎越来越忙,不仅不再回家吃饭,有时还出差,一出去就是十天半月,时间长了,母女俩在心疼他的同时,也不禁有些疑惑,母亲偶尔也会冒出几句怨言。

最先发现父亲出轨端倪的是细心的李敏母亲,她无意中看到父亲手机里有些暧昧短信,质问他时,尽管父亲百般否认,可是仍然在母亲心头留下了阴影。而后来的事实也证明,李敏父亲撒了谎,家里一个亲戚亲眼看到父亲和一个陌生女人在一起,而那个女人挽着父亲的胳膊撒娇的样子,一看便知两人的关系并不简单。

自那时起,以前曾在电视里看到的狗血剧情便开始在李敏家上演,父母矛盾升级,争执不断,往日的温情礼貌荡然无存。当李敏劝说父亲时,他竟然毫无愧疚地说,母亲的性格无趣,就知道在家里做家务,跟社会都脱节了,这么多年已对她没有了感觉,以前他是为别人活着,现在年纪大了,他要为自己活一回!李敏无语,难道一段20多年的婚姻,在他眼里完全不需要负责任吗?对自己的伴侣不应该忠诚吗?

李敏的哀劝,母亲的眼泪都没能挽回父亲的心,母亲心灰意冷之下,毅然和父亲离了婚,李敏和母亲生活在一起。虽然李敏已经成年,按理说父

母离婚的事情对她来说不成多大的影响,但事实上,她从父母失败的婚姻里深切地感受到了一种从未有过的痛楚和无奈,让她以前对婚姻的美好幻想一下子全部破灭,对爱情也失去了她这个年纪本该有的憧憬和信心。

遇到真爱， 甜蜜中却患得患失

父亲的影响使得李敏不敢去尝试爱情,所有26岁之前,虽然身边有不少追求者,但是她却一直拒人于千里之外,保持着单身状态。两年前,也就是她26岁的下半年,李敏换了工作,在新的工作单位里,她遇到了天恒(化名),天恒对李敏一见钟情,随后便展开了追求。天恒家庭条件优越,本人也勤奋上进,李敏渐渐对他也有了心动的感觉,在朋友们眼里,他们两个也是十分般配的一对,可即便如此,李敏还是等了一年多才确立关系,因为她想,如果一个男人在追女孩的时候都没有足够的耐心,那又怎么能将爱进行到底呢?

和天恒在一起以后,李敏享受到了爱情的甜蜜,天恒对她的关怀无微不至,对李敏的小脾气也是很包容,时不时还制造点小惊喜逗她开心。李敏对天恒也很是喜欢,可偶尔吵架了,她便忍不住胡思乱想,猜测天恒对自己是不是真心?于是,每次吵架,她都会故意“消失一阵”或是耍些小花招,或者闹脾气提分手,来试探天恒的反应。“记得有一次,我和天恒约会,可最后因一件小事不欢而散。我想,不会是在一起的时间长了,当爱情的新鲜劲儿过去后,感情也会降温呢?有时我和他谈论一件事情,他显得有些不耐烦,或许他有什么事瞒着我吧?为了解开心中的疑团,我决定考验一下他。”李敏回忆道,后来她另外注册了一个微信号,将天恒加为好友,开始有一搭没一搭地和他聊天。“让我想不到的是,他似乎很开心有个陌生妹子和他搭讪,不仅声称自己还是单身,还主动约我出来见面。我气疯了,还来得及表明身份找他算账,天恒突然发来一句:你当我傻吗?李敏,我最后再跟你说一次,别再玩这些小把戏了!说完便将我这个小号拉黑了,剩我一个人对着手机屏幕茫然发呆。”

爱意耗尽， 男友终是离她而去

经过那次以后,李敏也逐渐意识到了自己的问题,但是却始终控制不住自己不去想,不去怀疑。安静了一段时间以后,她又开始了对天恒的各

种小考验,“多数的时候,我这样的小考验,好脾气的天恒总是在我哄他两句好话、过一个一两天之后便揭过不提了,所以我也乐此不疲地一再试探。我觉得,如果这样能更好地把握他对我的心思,让我更有安全感的话,何乐而不为呢?心里有了底,将来的婚姻也会更牢固呀。”李敏无奈地笑了笑。就这样磕磕绊绊地过了两年,李敏28岁了,那天,她带天恒回家吃饭,饭桌上,李敏妈妈问他们两个什么时候结婚,当李敏羞涩地看向天恒时,却发现他看起来不那么情愿回答。这让李敏心里打了一个问号,难道他不愿意娶自己吗?他是不是还有什么别的想法?李敏思来想去,终于有了一个主意。她以天恒不愿爽快承诺婚名为名,在电话里向他提出分手,“我想看看,他会不会担心,害怕失去我。虽然这么做有点冒险,但我打算赌一把,如果他真心爱我,一定会来找我,绝不会因为一个电话,就草草结束我们的恋情,否则他就是真的不曾爱过我,但是没想到我这一闹,竟然成了压死骆驼的最后一根稻草。”

提了分手后,李敏开始耐心地等待着天恒的挽回,“我心里其实有几分自信,因为我曾开玩笑地问他,如果我们分开了他会不会来找我,他说会一直留在我身边,直到我回心转意。”李敏说,或许是恋爱中的女人会失去所有的思考能力,她把天恒的话当了真,就一直等下去。可是,一周过去了,天恒没有和李敏联系,连一个电话都没有。

李敏几次去找天恒,但始终举棋不定,既碍于面子,又气不过他对自己的冷漠,一直在做思想斗争。因为两年多的感情实在没法轻易放下,更因为想不通天恒的态度为何说变就变。终于李敏还是忍不住给天恒打了一个电话,电话那头,天恒沉默了很久后才开口,他说李敏对自己层出不穷的考验,磨光了他的爱意,他的心好累,实在没有力气再去证明这份感情了。既然李敏信不过他,不如就此分手,彼此都乐得轻松。听了天恒的话,李敏说不出心里是什么滋味,自己所做的一切,原本是因为在乎他,没想到却因此错过了他。想到爱情只要一转身,就隔了千山万水,想到自己从此永远要和天恒分开,她的心便隐隐地疼痛起来。“我知道我们两个人,最大的问题在我这里,思想想去,父亲当年的出轨,对我的爱情观造成了很大的影响,我的内心一直缺乏对爱情的信任感,这个不能怪天恒,是我的错,希望他以后幸福吧。”说到最后,李敏莞尔一笑,像是释然又像是无奈。

妻子太爱宠物 怎么办?

□西河

最近家住城区的潘先生有点心烦,自从去年9月,女儿高中毕业去外地读了大学后,一直全职在家的妻子一下子空闲了下来,为了排解寂寞,她就养了一只比熊狗做宠物,本来潘先生也没觉得什么,还为妻子有了精神寄托而感到高兴,但是随着她和宠物狗相处时间的增加,潘先生觉得妻子在宠物狗身上花费的精力金钱越来越多,感觉就是把这狗当成另外一个孩子在养,甚至让狗跟人一个桌子吃饭,晚上都把狗抱到床上来睡。潘先生虽然也喜欢家里的这条狗,但是还是接受不了狗狗与人同吃同住,跟妻子几次交涉,也被妻子反驳说这狗狗也是家庭成员之一,不能区别对待。

面对潘先生的烦恼,大家怎么看呢?

“奥兰德”网友:我觉得喜欢宠物和不喜欢宠物都是一种个人特性,并没有哪一种正确哪一种错误,哪一种应该服从哪一种的道理存在。能做的只有相互理解,相互迁就,想想宠物平时家里带来的欢乐,还是应该迁就一下妻子。

王女士(家庭主妇):潘先生也说了,他的妻子是因为女儿外出求学而开始养宠物并慢慢地迷恋上了养宠物,可能这就是妻子的一种精神寄托吧,我想知道潘先生平时忙不忙的,有没有时间陪自己的妻子,想象一下,一个全职在家的女人,丈夫早出晚归,女儿一年回不来几次家,在家里是多么无聊,所以我建议潘先生能多花点时间陪陪妻子,让她的注意力慢慢地从宠物狗身上转移出来,这样情况可能会好一点。

舒小姐(未婚):也许潘先生之前没有养过宠物,说真的,养宠物真的会上瘾,我养了一只猫咪,它很可爱,很乖巧,也喜欢跟我一起睡,我也把它当家人一样对待,所以并不觉得和它一起睡有什么不妥的地方。

刘先生(电子工程师):猫猫狗狗始终是动物,是动物都会有野性,谁都不能保证它们什么时候会做出不受控制的动作,再说,宠物打理得再干净,也难免会有寄生虫,会对人体产生影响,所以,爱宠物,还是需要和它们保持一定的距离,不能过分亲密为好。

□西河

佳成,你说你来自西部的一个小城镇,当年考大学到了宁波,大学四年,毕业两年,算起来已经在这边生活了六年多的时间了,你说你的家庭并不富裕,父母都是本本分分的农民,还有一个弟弟也在读书,所以这六年多的时间里,你为了节省路费,回家的次数少之又少,寒暑假都在打工赚取学费,为的就是减少一点父母的压力。

佳成,你说你毕业两年多了,参加了工作,但是由于性格内向,加上竞争激烈,你在工作方面并不是太出色,赚取的工资仅够自己日常开销,并没有存下多少钱回报给辛苦了一辈子的父母。你说年关将近,看着身边的同事们都在商量回老家过年的事情,你的心里就越来越压抑,你怕回家,怕看见父母殷切的眼神,你觉得自己这样毫无成就地回家,会让父母失望。

佳成,我想,那首耳熟能详的“常回家看看”你一定听过,里面有这么一句歌词是这么唱的“老人不图儿女为家做多大贡献呀,一辈子不容易就图个团团圆圆”。歌词里的道理浅显易懂,父母老了,最大的心愿就是一家人能够团团圆圆,热热闹闹地在一起,对他们来说,这个比什么都重要。

佳成,我想对你说,何必一定要衣锦还乡,常回家看看就是对父母最大的报答,真正疼爱 and 关心自己的父母,是不会在乎儿女混得好不好,平平安安回家过年就是他们最大的期盼。回家吧,听听梦境中父母的唠叨,还有那舌尖上的家乡味。

佳成,我想对你说,可能你曾在心底向父母许下“孝”的宏愿,相信来日方长,相信水到渠成,相信自己必有功成名就衣锦还乡的那一天,可以从容尽孝。可惜你忘了时间的残酷,忘了人生的短暂,忘了世上有永远无法报答的恩情,忘了生命本身有不堪一击的脆弱,所以在不多的日子里,多回家吧。

情感画廊

我想对你说

何必一定要衣锦还乡， 回家就是对父母最大的报答